



Medlem af Inatsisartut Juliane Henningsen
Inuit Ataqtigiit
/her

Genhusningspligt i forbindelse med udsatte lejere

Kære Juliane

Indledningsvis takker jeg dig for de stille spørgsmål omkring genhusningspligt i forbindelse med udsatte lejere. Først gengives dit spørgsmål hvorefter min besvarelse anføres.

1. Har Naalakkersuisut intentioner om at finde en holdbar løsning for de hjemløse i et samarbejde med kommunerne?

SVAR: Som forsøg er Naalakkersuisut i færd med at udarbejde en genhusningsløsning i Nuuk og er i den forbindelse i dialog med Kommuneqarfik Sermersooq omkring arealtildeling mv. Såfremt løsningen bliver en succes vil den eller noget lignende kunne indføres i de øvrige byer.

2. Jeg ønsker endvidere oplyst om det er Naalakkersuisut's opfattelse, at INI A/S samt andre offentligt ejede boligselskaber i fremtiden bør have en genhusningspligt i forbindelse med udsatte lejere?

SVAR: Nej. Der er i de fleste tilfælde tale om lejere, der har den økonomiske evne til at betale sin månedlige husleje, men vælger at prioritere midlerne til andre formål. Socialt svage lejere skal understøttes via de tilbud, der er forankret i sociallovgivningen frem for at belaste de andre lejere over boligområdet.

Med venlig hilsen

Jens B. Frederiksen

02. december 2011
Sagsnr.: 2011-058620
Dok.nr.: 775411
Postboks 909
3900 Nuuk
Tlf. (+299) 34 50 00
Fax (+299) 34 54 10
E-mail: aan@gh.gl
www.nanoq.gl